
ゴボウ
畑を深く耕し長い根を作る
やっ
てみよ

う！！お庭でカンタン野菜づくり

園芸研究家●成松次郎

※関東南部以西の平たん地を基準に記事を作成しています。※関東南部以西の平たん地を基準に記事を作成しています。

※組合員以外の方もご利用可能です

◆休日年金相談会 ※要予約（4日前まで）
　年金をはじめ雇用保険、健康保険についてもご相談をお受けいたします。
　日　時：毎月第3日曜日　9:00～ 11:30
　場　所：ＪＡ利根沼田 本店
　社会保険労務士　酒井 和広 氏

　連絡先：金融共済部　22-6638

※新型コロナウイルス感染拡大により、
中止となる場合がございます。

◆休日ローン相談会
　住宅、自動車、教育など様々な資金のご相談をお受けいたします。
　日　時：毎月第4日曜日　9:00～ 16:00
　場　所：ＪＡ利根沼田 沼田支店

　連絡先：沼田支店25-3338（融資課）

◆無料法律相談会 ※要予約（前々日まで）
　顧問弁護士が皆様のご相談をお受けいたします。
　日　時：毎月第２木曜日　14:00 ～ 16:00　
　弁護士法人　高橋三兄弟法律事務所 所長 高橋伸二 氏

◆無料税務相談会 ※要予約（前々日まで）
　相続税、贈与税、所得税などのご相談をお受けいたします。
　日　時：毎月第３火曜日　14:00 ～ 16:00
　税理士　干川会計事務所　干川 芳男 氏

場　所：ＪＡ利根沼田本店
連絡先：リスク管理室　25-5052
※１件の相談時間は約30分です。

3月
12日（木）

15日（日）
17日（火）

22日（日）

無料法律相談会
（本店２階中会議室）
無料年金相談会（本店）
無料税務相談会
（本店３階小会議室）
休日ローン相談会
（沼田支店）

2月
12日（木）
15日（日）
17日（火）
22日（日）
28日（土）

無料法律相談会（本店３階小会議室）
無料年金相談会（本店）
無料税務相談会（本店）
休日ローン相談会（沼田支店）
棚卸に伴い休業
※配送センター窓口・
配送、支店（営農経済課）、
あぐりショップ

　ゴボウは食物繊維が豊富でカリウムも多い

健康野菜です。

　高温性で、発芽適温は 20 ～ 25 度、生育

適温は 20 ～ 30 度ですが、生長したゴボウ

は寒さにも強いです。長く真っすぐな根を作

るためには、下層まで土粒の細かい畑が適

しています。春まき冬取りと秋まき夏取りが

できますが、春まきの方が栽培しやすいです。

［品種］ 根長が 70 ～ 80cm になる長根種

の「山田早生」（各社）、「柳川理想」（柳川

採種研究会）などが一般的ですが、家庭菜

園には 30 ～ 50cm の短根種がお薦めです。

短根種の「サラダむすめ」（タキイ種苗）、「ダ

イエット」（サカタのタネ）はサラダにも向

いています。

［畑の準備］ ゴボウは根が深いので、畑をあ

らかじめ 50 ～ 70cm ほど深く耕しておきま

す。種まきの 1 カ月前に、1 平方 m 当たり

堆肥 1kg と苦土石灰 100g、1 週間前に化

成肥料（NPK 各成分 10%）100g を施し、

深さ 30cm 程度まで耕します。次にベッド幅

を 30cm 程度取り、高さ 10cm 程度の畝（耕

土の浅い畑では高さ 20 ～ 30cm の高畝）

を作り、中央に園芸用支柱などを押し付け、

深さ 1cm 程度のまき溝を作ります（図 1）。

［種まき］ 種皮に発芽抑制物質があるため、

水に一晩浸しておきます。まき溝に約 2cm

間隔で種をまきます。好光性種子のため土

は薄くかけ、鎮圧します。発芽まで約 2 週

間かかるため、その間土を乾かさないこと

が大切です。発芽促進と幼苗の保護のため、

不織布によるべたがけが有効です。

［間引き］ 本葉 1 枚で株間が約 4cm 間隔に

なるように間引き、2 回目は本葉 3、4 枚で

株間が約 8cm 間隔になるように間引きます

（図 2）。

［追肥］ 1 回目は株定め後、化成肥料を畝の

両側に合計で 1m 当たり20 ～ 30g、2 回

目は本葉 8、9 枚の頃に 50g 施します。い

ずれも、追肥後は除草を兼ねて中耕・土寄

せしておきます（図 3）。

［病害虫防除］ 病害虫を出さないようにする

には、連作をしない、未熟な堆肥を使わない、

周辺を除草することが基本です。なお、ゴボ

ウはセンチュウ被害を受けやすいので、前作

のキュウリやニンジンなどにセンチュウ被害

があった畑では栽培を避けましょう。

［収穫］ 春まきの若ゴボウは、直径が約 1cm

になる頃から掘り取ります。普通のゴボウは

直径約 2cm が目安で、発芽から収穫までは

短根種で3カ月、長根種で4、5カ月程度です。

収穫は、まず葉柄を 5 ～ 10cm 残して茎葉

を刈り取り、スコップで株の片側を深く掘っ

て、根を露出させてから引き抜きます（図 4）。

冬には霜で茎葉は枯れますが、長根種は越

冬し2 月ごろまで収穫できます。
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